

美国宣布向乌克兰提供集束弹药 此类武器已在多国被禁

# 北约不敢说“不” 终将伤及无辜

据俄罗斯媒体报道,一名美军前官员说,美国政府向乌克兰提供集束弹药旨在“清理库存”,因为这类武器在不少国家被禁,美国难以出口获利。

俄罗斯卫星通讯社11日援引美国国防部前分析师、前空军中校卡伦·克维亚特科夫斯基的话报道:“五角大楼看上去希望清掉库存弹药,而这些集束弹药难以清仓获利,因为它们在许多国家被禁止使用。”

克维亚特科夫斯基说,从美国军事工业角度而

言,借助向乌克兰提供集束弹药,“五角大楼及其承包商能清掉旧库存……继而设计和兜售用途相似但更赚钱的新武器”。

美国政府7日宣布向乌克兰提供价值8亿美元的额外军事援助,包括大杀伤力集束弹药。按美方说法,乌克兰军队在俄乌冲突中炮弹消耗量大,而美方一时难以填补缺口,因而提供集束弹药。

集束弹药能包含多达数百枚子弹药,比普通弹药杀伤

力强,且没有爆炸的子弹药可能对平民造成长期威胁。美军过去数十年来相继在越南战争、海湾战争、科索沃战争、阿富汗战争、伊拉克战争中使用集束弹药,造成大量民用设施损毁、众多平民死伤。

克维亚特科夫斯基说,尽管使用集束弹药不符合许多北约国家的政策,但北约接受了美国的决定,再一次显示美国和北约“极其虚伪”。

新华社微特稿



旅韩大熊猫“爱宝”顺利产下双胞胎幼崽

## 目前母婴状况良好

新华社首尔7月11日电(记者 陆睿 孙一然)韩国爱宝乐园11日宣布,中国大熊猫“爱宝”7日顺利产下雌性双胞胎幼崽。

爱宝乐园介绍说,雌性大熊猫“爱宝”和雄性大熊猫“乐宝”今年2月成功交配,这是它们继2020年产下“福宝”后在韩国第二次产崽。双胞胎幼崽老大于7日4时52分出生,体重180克;老二6时39分出生,体重140克。目前母婴状况良好。

据介绍,乐园大熊猫饲养团队曾每日监测“爱宝”“乐宝”激素水平,以为其选定最佳交配日期。“爱宝”怀胎期间,乐园24小时监测其生理状态,并从中国大熊猫保护研究中心邀请专家协助分娩。

“爱宝”和“乐宝”于2016年抵达韩国,入住爱宝乐园的“熊猫世界”。中国大熊猫得到广大韩国民众的喜爱,成为促进中韩民间交流的最“萌”友好使者。

## 我外交部:祝愿双胞胎幼崽茁壮成长

## 中韩两国民众都会由衷高兴

中国大熊猫保护研究中心旅居韩国爱宝乐园的大熊猫“爱宝”7月7日清晨产下了一对双胞胎宝宝。这是今年在海外出生的首对大熊猫幼崽,也是在韩国诞生的首对大熊猫双胞胎。

外交部发言人汪文斌7月11日在例行记者会上回答相关提问时说:“这是一个暖心的好消息,相信中韩两国民众都会由衷感到高兴。”

汪文斌表示,大熊猫是中国的国宝和名片,是促进中外友好交流的使者。“爱宝”的第一个宝宝——熊猫“福宝”深受韩国民众喜爱。

“我们祝愿这两只熊猫幼崽茁壮成长,同它们的姐姐‘福宝’一样,为增进中韩人民友好感情发挥积极作用。”汪文斌说。

据新华社电

集束弹药引发世界广泛争议和担忧,东南亚国家以史警告——

## 它将构成百年危害

的最大受害者和《集束弹药公约》缔约国,老挝对有关可能使用集束弹药的言行深表关切。50多年前,老挝人民就是此致命集束弹药的受害者,如今,未爆炸弹药仍对老挝人民的生命和生活造成持续、严重的威胁。

1964年到1973年间,美国总计在老挝发动58万次轰炸,投下200多万吨炸弹,这相当于老挝在长达9年的时间里每8分钟就遭遇一次轰炸。美国投下超过2.7亿枚集束弹药,其中约30%未爆炸,约8000万枚小炸弹散落,隐埋在老挝国土上。1996年以来,老挝只有约1%的未爆炸弹药得到清理。多数集束弹药被投放在山区、河流和森林里,遗祸至今。

老挝数据显示,自越战结束以来,老挝有5万多人在越战遗留未爆弹药爆炸事故中伤亡。2021年,老挝发生31起未爆弹药事故,造成11人死亡,44人受伤;2022年,老挝发生16起未爆弹药事故,造成5人死亡,15人受伤。

与此同时,美国过去在柬埔寨投下的集束弹药也持续给该国民众带来痛苦。柬埔寨首相洪森日前在社交媒体上表示,早在20世纪70年代初,柬埔寨就饱受美国投掷的

集束弹药之苦,如今半个多世纪过去,柬埔寨仍没有找到摧毁所有这些弹药的方法。

洪森呼吁乌克兰不要使用美国提供的集束弹药,因为使用这些弹药将在未来多年甚至100年里给被轰炸地区带来最严重的危险。

柬埔寨贝尔泰国际大学资深教授约瑟夫·马修斯在接受新华社记者采访时说,半个世纪过去了,美国在战争时期投下的炸弹仍然对柬埔寨人民日常生活构成威胁。马修斯说,大量普通民众成为这些未爆炸弹药和地雷的受害者,许多人因此丧生或致残。美国对这些受害者的痛苦负有道义责任,从道德和法律角度有义务充分补偿那些死伤者及其家人。

美国一些盟友也对使用集束弹药公开表达不支持态度。西班牙国防大臣玛加丽塔·罗夫莱斯说,向乌克兰提供集束弹药是美国而不是北约的决定,西班牙反对在任何情况下向乌克兰提供某些武器,包括集束弹药。英国首相苏纳克表示,英国是《集束弹药公约》缔约国,“不鼓励使用”这种武器。加拿大政府表示,“不支持使用”集束弹药。

新华社北京7月11日电

关注日本福岛核污染水排海

## 我外交部:这与核电站正常排水根本不是一回事

据新华社北京7月11日电(记者 曹嘉明)外交部发言人汪文斌11日表示,把不确定能否处理达标的日本福岛核污染水同核电站正常运行排水进行简单类比,违背科学常识。如果有人认为福岛核污染水可以饮用、可以游泳,建议日方把核污染水供这些人使用,而不是排进大海。

当日例行记者会上,有记者问:据报道,国际原子能机构总干事近期访问韩国、新西兰期间,多次发表福岛核“处理水”可以饮用、游泳,与别国核电站排水一样没有危险等争议言论。此外,最近不少核领域专家,包括参与评估工作的核专家对此发表了不同看法。请问发言人对此有何评论?

汪文斌说,近期的媒体报道显示,国际原子能机构综合评估报告是有争议的,参与评估的专家发表了不同看法,这是无可争辩的事实。“这再次表明,机构就核污染水排海这一复杂问题仓促出台报告,相关结论存在局限性和片面性,

没有解决国际社会对福岛核污染水排海计划的关切。日方不能将机构报告当作排海的‘通行证’。”

“我要再次指出,把不确定能否处理达标的日本福岛核污染水,同核电站正常运行排水进行简单类比,是违背科学常识的。两者具有本质区别,一是来源不同,二是所含放射性核素种类不同,三是处理难度不同。”汪文斌说,日本福岛核污染水来自于事故后注入损毁反应堆堆芯的冷却水以及渗入的地下水和雨水,包含损毁堆芯释放出的各种放射性核素,与核电站正常排水根本不是一回事。国际原子能机构根本没有评估日方核污染水净化设备的有效性和长期可靠性,无法保证未来30年所有核污染水都能处理达标。长期排海对海洋环境、食品安全的影响也不是国际原子能机构能够轻易下结论的。

## 中国代表在人权理事会再次敦促日本停止核污染水排海计划

新华社日内瓦7月10日电 中国代表团10日在联合国人权理事会第53届会议审核日本国别人权审议报告时发言,再次敦促日本停止核污染水排海计划。

中国代表指出,日方出于经济成本考虑,无视国际社会关切和反对,执意决定将核污染水排海,将太平洋当作“下水道”。无论国际原子能机构报告内容如何,都无法改变日方未来30年将上百万吨的福岛核污染水持续向太平洋排放。

中国代表强调,中方再次敦促日方,停止核污染水排海计划,切实以科学、安全、透明的方式进行处置,并配合国际原子能机构,尽快建立一套包括日本邻国等利益攸关方参与的长期国际监测机制。

## 澳前总理基廷警告北约不要向亚洲扩张

新华社悉尼7月11日电(记者 郝亚琳 王琪)

澳大利亚前总理保罗·基廷10日在澳“珍珠与刺激”网站刊登文章,警告北约不要向亚洲扩张,认为北约与一些亚太国家加强关系将妨碍亚洲发展。

基廷在文中表示赞同法国总统马克龙的观点,即警告北约不要向亚洲扩张,北约的重心应是大西洋。

“欧洲人在300年的大部分时间里都在相互争斗,包括在过去100(多)年里带来了两次世界大战。他们将这种恶意的毒药出口到亚洲就像给当地带来瘟疫一样。”基廷表示,亚洲在摆脱长期贫困后如今才逐步实现发展,如果北约向亚洲扩张,亚洲的发展前景将受到影响。

基廷还在文中批评北约秘书长斯托尔滕贝格,认为他更像是美国的“代理人”,而不是欧洲安全的领导者和代言人。

基廷发表这一文章正值澳大利亚总理阿尔巴尼斯开展欧洲之行。阿尔巴尼斯10日抵达德国柏林开始访问,并将赴立陶宛首都维尔纽斯出席11日至12日举行的北约峰会。

## 全球多地遭遇高温

世界气象组织近日说,热带太平洋七年未首次形成厄尔尼诺条件,这可能导致全球气温飙升、破坏性天气和气候模式的出现。7月10日,一名男子在阿尔及利亚首都阿尔及尔一处喷泉戏水消暑。

新华社发



## 北约峰会在矛盾分歧中开幕

俄罗斯表示:峰会具有“明显和集中”的反俄性质

据新华社维尔纽斯7月11日电(记者 张章 薛东梅)为期两天的北约峰会11日在立陶宛首都维尔纽斯开幕。北约成员国在诸多问题上仍存分歧,国际社会则不断出现批评和反对声音。

北约秘书长斯托尔滕贝格在峰会开始前说,此次峰会重点议题包括对乌克兰的援助计划及其加入北约前景、加强东部防御以提升北约防御和威慑力等。此外,北约还将设立北约-乌克兰理事会,乌总统泽连斯基将出席12日的理事会首次会议。

北约成员国在主要议题上均有分歧。关于乌克兰问题,虽然北约成员国普遍支持援助乌克兰,但在乌加入北约问题上却立场不一。一些中东欧成员国支持尽快接纳乌克兰,但美国等则对此持保留意见。德国联邦议院议员塞维姆·达代伦日前在接受新华社记者采访时说,此次北约峰会可能使乌克兰危机进一步升级。

泽连斯基当天在社交媒体上发文称,据他掌握的信息,北约正在讨论中的涉乌表述仅涉及邀请而不涉及其成员国身份,且没有明确的“时间框架”,这是“空前和荒谬的”,北约的“不确定”意味着软弱。

俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫11日对媒体表示,维尔纽斯北约峰会具有“明显和集中”的反俄性质。乌克兰加入北约问题“非常危险”,将要作出相关决定的人必须清楚这一点。

关于北约东扩问题,英国反战团体“制止战争联盟”支持者8日在格拉斯哥、达勒姆等地举行抗议示威活动,称“北约向东欧扩张的努力是乌克兰危机发展的一个组成部分”。

同一天,在法国巴黎举行的一场游行中,参与者塞尔日说,北约代表战争,而战争是美国搞扩张主义的手段,美国利用他国人民服务自身经济利益。

此外,有媒体报道说因部分成员国反对,此次峰会将不会讨论在日本设立北约联络处问题。法国总统马克龙在峰会前曾对这一问题提出明确反对。

德国智库席勒研究所创始人兼主席黑尔佳·策普·拉鲁什指出,北约本应在1991年华约解散后随之终结,却从一个地区防御性组织向全球侵略性条约转变,其目的是维护单极世界格局。北约向印太地区扩张非常危险,其扩张野心是对和平最大的威胁。

## 中美史克芬必得扩建项目容积率调整公示

依据《中华人民共和国城乡规划法》和《关于印发<建设用地容积率管理办法>的通知》(建规[2012]22号)的有关要求,现将中美天津史克制药有限公司容积率调整方案进行公示。具体内容如下:

该项目坐落于东丽区成林道270号,不动产权证(房地证津字第110030900618号、房地证津字第110051300088号),证载土地面积63164.2m<sup>2</sup>,土地用途为工业用地。该地块原容积率为0.42,现项目单位申请调整地块土地使用条件,调整后容积率不大于1.0。经审核,项目扩建后容积率符合现行控制性详细规划要求。

该项目容积率调整方案于2023年7月6日经专家评审会论证通过,现将该项目拟调整方案进行公示,征求社会意见。

公示时间:2023年7月12日至2023年7月20日

联系人:朱先生 联系电话:24841035

期满无异议,我分局即与项目单位办理相关用地手续。

天津市规划和自然资源局东丽分局 2023年7月12日

## 关于机场合并宗地的公示信息

天津滨海国际机场有限公司于2021年1月21日取得坐落于东丽区天津滨海国际机场西区及第一跑道的《不动产权证书》(不动产权证号为:津(2021)东丽区不动产权第1001811号),权利性质为划拨,用途为机场用地,土地面积4983580.2平方米;于2022年8月11日该公司又取得与上述地块相邻另一块地的《不动产权证书》(不动产权证号为:津(2022)东丽区不动产权第1456428号),坐落于东丽区天津机场(成林道延长线以南),权利性质为划拨,用途为机场用地,面积5837775.4平方米。天津滨海国际机场有限公司以书面形式承诺地上土地内所有现有建筑物均已竣工。

现天津滨海国际机场有限公司申请将上述两块地进行合并,合并后地块总面积10821355.6平方米(2000天津城市坐标系)。现将变更情况予以公示,公示期20天。在公示期内,任何单位、组织和个人对本公示所列内容有异议的,请将书面意见反馈到天津市规划和自然资源局东丽分局。

(联系人:田女士 联系电话:24841035)

天津市规划和自然资源局东丽分局 2023年7月12日